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                                                       1993 -2023  

 

                   „ DOM BOŽÍ a BRÁNA DO NEBA „ 

 

 

Písal sa rok 1989,ktorý sa zapísal v našej pamäti ako rok, kedy nastal v našej spoločností 
nečakaný politický vývoj. No pre nás Kelčanov tento rok má úplne iný význam .Práve 
v tomto roku sa medzi našimi veriacimi zrodila myšlienka : „ POSTAVME SI NOVÝ KOSTOL“. 
Áno postavme si kostol priamo v našej obci, nakoľko prítomnosť na bohoslužbách v starom 
kostole sa stávalo čoraz väčšou prekážkou, hlavne pre starších občanov, z dôvodu čoraz 
hustejšej frekvencie motorových vozidiel po ceste I. triedy.   

 

Myšlienka neostala v zabudnutí. Veriaci občania si aj naďalej išli za svojím cieľom. Táto 
myšlienka bola  v prvom rade predložená vtedajšiemu duchovnému otcovi Jánovi 
Mazúrovi a vtedajšiemu starostovi obce Nová Kelča Jozefovi Flešarovi, spolu aj  poslancom 
obecného zastupiteľstva v roku 1990. 

Všetci hore spomínaní s veľkým porozumením, pochopením a ochotou potvrdili a podporili 
veriacich s ich nápadom. Tento súhlas bol pre veriacich veľmi dôležitý. Nič im už nebránilo, 
aby sa v plnom nasadení pustili do príprav a samotnej realizácie. Začalo sa s prípravou 
potrebných podkladov, dokumentov a vypracovaním projektovej dokumentácie  spolu s 
rozpočtom.. 

Autorom projektu, ktorý navrhol stavbu kostola bol Ing. ARCH. Michal Baraník a Ing. ARCH. 
Jozef Vavrek bol projektant, ktorý navrhol interiér nášho kostola. Naši projektanti navrhli 
a liturgická komisia schválila stavbu skutočne moderného štýlu a to so všetkým, pre 
mnohých z veriacich v tej dobe, neobvyklým usporiadaním. Malo ísť o „ukážkový“ kostol 
typický pre vtedajšiu dobu. Projekt má svoje symboliky, ktoré pri zrealizovaní sú viditeľné, 
len nie stále si ich pripomíname. 

Na streche kostola je vežička, ktorá nesie kríž – znamenie SPÁSY. Táto vežička, ako 
vztýčený prst ukazuje na nebo, čo nám dáva smer našej cesty, náš cieľ – kde máme obracať 
svoj zrak. 

Obetný stôl má tvar polkruhu, ktorý je otvorený smerom k zhromaždeným veriacim, čím 
takto pojíma všetkých prítomných do obety. 

Na čelnej strane nad oltárom je umiestnený sklený obraz z viacerých kúskoch skla (veľká 
vytráž), ktorý symbolizuje Ježišovo srdce . 



Pod ním je umiestnený svätostánok tiež moderného tvaru. Má podobu stanu, čo znamená 
príbytok STAROZÁKONNEJ ARCHY –ZMLUVY. 

 Pod vežičkou uprostred kostola je navrhnutý kamenný oltár, na ktorom sa bude slúžiť 
najsvätejšia obeta. Prítomní veriaci tak budú zhromaždení okolo obetného stola 
a z každého miesta z lavíc a aj z chóru, budú mať priamy kontakt s celebrantom 

Celá vstupná časť má tvar kruhu, ktorý tým, že nemá začiatok a koniec symbolizuje 
nekonečnosť BOŽEJ LÁSKY. 

Zvony vo zvonici budú nás pri zvonení napomínať, že Boh je nad nami. 

Finančná hodnota kostola  podľa PD bola rozpočtovaná na 1 milión 700-tisíc korún. No 
zmenou vtedajšej vnútropolitickej situácie sa ceny za materiál značne zvýšili, kde došlo z 
pôvodnej rozpočtovanej sume navýšenie o 100% na sumu 3,5 milióna korún. 

 

V apríli v roku  1990 sa dal zhotoviť základný kameň, ktorý presne o rok v apríli 1991 bol 
vysvätený v Bratislave svätým otcom pápežom Jánom Pavlom II. Prítomnými pri tomto 
akte boli Jozef Mydla ( č.d 37) – toho času študent, ktorý ho do BA dopravil a Ing. Jozef 
Paluš ( 83 ), ktorý tento posvätený kameň do našej obce doviezol posvätený naspäť. 

Dôležitou a veľmi častou témou na stretnutiach veriacich bolo financovanie výstavby 
kostola. 

Boli si všetci  vedomí faktu, že z vlastných financií to nezvládnu a tak sa hľadali riešenia. 

 Nemalou finančnou čiastkou pre pokračovanie výstavby začatého diela prispel aj obecný 
úrad, kde iniciátorom bol vtedajší starosta obce  Jozef Flešár. Poskytol  sumu  92 tisíc korún 
za obecný úrad. 

Občania si stanovili, že na začiatok výstavby v danom roku prispejú občania, každý rodinný 
dom finančnou čiastkou vo výške 5000 korún, čo vo väčšine prípadov aj občania do 
pokladne túto čiastku odovzdali. Mnohé ženy prejavili iniciatívu a začali podobne, ako aj 
v iných obciach so zbierkami po iných farnostiach s prosbou o pomoc pri poskytnutí 
finančnej  čiastky určené na výstavbu kostola. Ku koncu roka vyzbierali z týchto zbierok 
sumu 200- tisíc korún. Niektorí občania, rodáci  prispievali aj vyššou čiastkou, aká bola 
dohodnutá. Kto koľko mohol, toľko prispieval. 

 

A tak sa 15.4.1991 mohlo začať s prvými výkopovými prácami  základov a suterénu. Pri 
týchto výkopových prácach veľkou pomocou prispela akciová spoločnosť BUKÓZA 
VRANOV NAD TOPĽOU. 

Aby sa financie ušetrili na stavebné firmy a práce, tak sa rozhodli veriaci, že  práce ktoré 
nepotrebujú odbornosť, sa budú vykonávať  svojpomocne. A tak sa na stretnutí občanov 
zvolil 10-členný organizačný výbor a to v zložení : Flešár Jozef 59,  Paluš Jozef 83,  Paluš 
Štefan 84,  Mydla Milan 95, Mydlová Božena 37,  Bednárová Helena 60,  Paluš Milan 83,  
Majerník Pavol 26,  Ján Mydla 73, (Koscelníkov ).  

Práve Ján Mydla (Koscelník) na základe dôvery občanov prijal funkciu majstra stavby, 
nakoľko mal vedomosti, znalosti, schopnosti. 



Z radov občanov sa vytvorili tzv. pracovné skupiny po 10 členov a podľa súpisných čísiel 
domov. Týchto skupín bolo vytvorených 7 a to za účelom plynulého priebehu 
a napredovania stavebných prác. Občania sa zúčastňovali aj mimo nejakého určenia času, 
podľa toho, ako im ich pracovný čas dovolil. 

Najviac prác sa spravilo počas víkendov, kedy prichádzali veriaci (všetky skupiny ) 
a pokračovali vo výstavbe. 

Je pochopiteľné, že najviac sa zúčastňovali a podieľali pri prácach naši dôchodcovia, ktorí 
takmer všetok svoj voľný čas strávili na stavbe. Medzi najaktívnejších patrili – ako som už 
spomínala Ján Mydla (Koscelník), Jozef Mydla  37, Bednár Michal 30, Klapák Michal 54, 
Levický Michal 42, Mydla Michal 44, Ján Paluš 46, Jozef Jelínek 33. 

Boli to hlavne tesári a murári. Veriaci si stanovili cieľ na rok 1991, že do konca roka 1991 sa 
vybudujú základy a suterén podľa projektu. No zásluhou veľkej obetavostí mnohých našich 
ale aj cudzích veriacich, stavebné práce pokračovali veľmi úspešne a aj napriek 
vyskytujúcim sa prekážkam, ktoré sa zvládli,  v jesenných mesiacoch už boli vytiahnuté 
obvodové múry, zabetónovaný chór a začínalo sa už  s murovaním  zvonice. Elán 
a obetavosť, chuť do práce, hnala veriacich tak, že koncom roka 1991 prekročili svoje 
očakávania a hrubá stavba nášho chrámu bola  dokončená. 

Písal sa rok 1992 a výstavba kostola u väčšiny našich občanov bola na prvom mieste. 
V tomto roku nastala aj zmena hlavného majstra Jána Mydlu 73,ktorého vystriedal Jozef 
Mydla 37,ktorý túto funkciu spolu so svojím bratom Pavlom Mydlom 19, prijali a podujali 
sa ju vykonávať zadarmo. Celý svoj voľný čas, vrátane sobôt, pravidelne obetovali 
a aktívne sa zúčastňovali pri všetkých prácach, pri výstavbe kostola a pritom v tom čase 
boli riadne zamestnaní. 

V jarných mesiacoch sa začali práce na kostole, ktoré patrili medzi najnáročnejšie a to   
zhotovenie strechy. Navrhnutie tvaru strechy podľa projektu bol  netypický .Pre náročnosť 
prác sa na týchto prácach vystriedali 4 pracovné skupiny z Ďapaloviec, Slovenskej Kajne, 
Vojčíc a Giraltoviec. 

Menej náročné práce so železom pri zhotovení železnej armatúry do nosníkov, ktoré sa 
potom zalievali betónom,  zhotovil Jozef Baník so synom z obce Benkovce. 

Ďalej veriaci pokračovali s prácami ako boli napr. bednenie doskami, izolácia sklenou 
vatou, zakrývanie strechy lepenkou pod krytinu. 

Veľa veriacich málo obavy a problém s výškami, no medzi najodvážnejších, čo nemali 
strach patrili : Jozef Mydla 37, Pavol Mydla 19, Michal Jelínek, Jozef Kavčák 23, Ján Bednár 
60, Michal Bednár 30, Andrej Paluba ml., Jozef Bujko 96, Jozef Kunc st., Milan Sýkora  a 
Vladimír Stašo. 

Nová Krytina na strechu bola zakúpená tmavočervenej farby, ktorá bola dovezená až 
z Talianska  v sume 161 tisíc korún a tak nahradila medený plech ktorý stal 251 tisíc korún. 
Tento plech po dohode s občanmi zabezpečil, zakúpil a do obce doviezol z Talianska, 
vtedajší starosta obce Jozef Flešár. 

Koncom novembra sa začína zakrývanie strechy súkromným podnikateľom a spokojnosťou 
veriacich, že v zimných mesiacoch, bude stavba už prikrytá a nebudú múry moknúť. 

Súbežne sa začali osadzovať okenné rámy do svetlíka, drevené rámy okien  a dverí. 
Preinvestovaných bolo do tohto času 1 milión korún. 



 Písal sa rok 1993,  čo sa týka začatého diela bol pre všetkých veriacich finišujúcim.....od 
príchodu jari sa začalo usilovne pokračovať na ďalších prácach. Dokončovala sa omietka 
vnútorných priestorov kostola, dokončenie stropu, ktorý je celý obložený dreveným 
obkladom. Tu treba pripomenúť, že tieto práce mala najprv zrealizovať firma ,ktorá neskôr 
už nesúhlasila s pôvodnou cenou a tak práce na tejto stavbe ukončila. Tieto práce boli 
dokončené občanmi obce a to Michalom Geľakom a jeho synom Petrom, ktorý v tom čase 
pracoval ako stolár. Stolárske práce na chóre - drevený obklad, zhotovil náš rodák Jozef 
Bednár z Vranova. Vonkajšiu fasádu kostola zhotovila firma z BJ. 

Úplne na záver sa dokončil suterén, položenie  dlažby v celom interiéry . Tieto práce si 
veriaci spravili svojpomocne. 

Medzi mimoriadne náročné práce pri dokončovaní interiéru kostola bolo zabezpečenie 
lavíc. Finančne sa to zvládnuť  veľmi nedalo. Tunajší občania, ktorí podobné veci, výrobky  
robili, sa podujali na zhotovenie lavíc do kostola s tým, že ak  im bude zabezpečený 
materiál zhotovia tieto lavice bez nároku na odmenu....Boli to Štefan Paluš ,PAVOL MYDLA 
31, Ján DýĽ 35,  Jozef Jakubov ml. a Peter Bičej....s frézou a hobľovačkou im pomáhal p. 
Mikčo so susednej obce Hrabovec. 

 Po ukončení sa začína s kompletizáciou interiéru, zabezpečenia potrebných rekvizít 
a celkom nakoniec s úpravou terénu v okolí kostola. 

Hlavným vedúcim stavby a zároveň stavebným dozorom bol ING. Prusák zo Stropkova. 

Bielenie kostola zabezpečovali naši miestni maliari Jozef Boršč a Štefan Šíry. Úpravou  
terénu nám bol nápomocný náš občan Jozef Čonka s bagrom. 

  CELÁ VÝSTAVBA KOSTOLA (práce na stavbe a okolí ) boli dokončené za 30 
mesiacov svojpomocne.  

Veriaci obce túžobne očakávali deň, ten veľký deň a slávnostný deň, kedy príde otec 
arcibiskup navštíviť našu obec a požehná a vysvätí dielo, ktoré si spoločne vybudovali 
vlastnými rukami,  načo  majú byť právom pyšní......pyšní na kostol Najsvätejšieho Srdca 
Ježišovho. 

Týmto dlho očakávaným dňom bola nedeľa 7.11.2023, kde o 8:00 hod ráno, nielen naši 
občania, príbuzní, rodáci starej zatopenej obce Kelča, veriaci z okolitých obcí  ..túžobne 
očakávali  príchod pána arcibiskupa, aby vykonal akt posvätenia nášho novovybudovaného 
chrámu. Na tejto slávností sa zúčastnilo 1500 veriacich nielen z našej obce, ale aj z okolia. 

V deň posvätenia nášho kostola, príchodom otca arcibiskupa Alojza Tkáča so sprievodom, 
smerom od obecného úradu ku kostolu a samotným vstupom do areálu kostola, cez  
zhotovenú  slávobránu, víta sprievod a otca arcibiskupa v mene občanov starosta obce 
Jozef Flešár. 

 Pri vstupnej bráne, pri vchode do kostola sa otcovi arcibiskupovi a celému sprievodu, 
v mene všetkých veriacich obce a ostatných zhromaždených, prihovára Jozef Mydla 37, 
ktorý odovzdáva otcovi arcibiskupovi symbolický kľúč od kostola.... 

Čas plynie a my tu dnes stojíme po 30 rokoch od konsekrácie v roku  1993. 

Kostol za tých 30 rokov prešiel už aj mnohými zmenami, podpísal sa na ňom stroj času. 

 



 

Záverom mojich spomienok, pripomenutia si faktov, čo všetko predchádzalo a s čím 
všetkým sa museli naši veriaci popasovať  počas výstavby kostola, mi dovoľte z úprimného 
srdca poďakovať  Vám všetkým, ktorý ste boli prítomní pri tejto výstavbe. 

 
Poďakovať Vám za myšlienku, niečo tak krásne vysnívať a zrealizovať. 

ĎAKUJEME : 

- za úsilie, ktoré ste vynaložili pri výstavbe tohto chrámu.... 
- za odhodlanosť zdolať všetky prekážky, ktoré Vám boli hodené ..... 
- za túžbu zanechať ostatným generáciám kúsok seba..... 
- za to, že máme kde prichádzať v svojich trápeniach, bolestiach a prosiť Najvyššieho 

o pomoc..... 
- za to, že máme kde prichádzať podeliť sa aj o radosť s naším Nebeským otcom....... 

  

Vám všetkým patrí veľká vďaka, ktorí ste akýmkoľvek spôsobom prispeli a priložili ruku 
k dielu. 

Vyprosujeme  pre Vás veľa  Božích milostí, zdravia, pokoja a porozumenia zato,   že ste boli 
tými, ktorí ste nám za pomoci Pána Ježiša a Vášho úsilia zanechali toto veľké dielo.  

Našou povinnosťou je, aby sme sa o túto stavbu aj naďalej starali a zveľaďovali. A práve  
vy ste pre nás vzorom, že každá prekážka sa dá zvládnuť s Božou pomocou, ak je to na 
dobrý úmysel, pre blaho nás všetkých. 

Nemôžem zabudnúť ani na tých, ktorí veľkou mierou prispeli k stavbe nášho chrámu, no 
Pán Boh si ich povolal k sebe a nie sú už medzi nami. Nemôžu počuť tieto slová vďaky, hoci 
myslím si, že všetci sú dnes prítomní s nami a pozerajú na nás  z výšin nebies ....tak aj Vám 
všetkým zosnulým veriacim patrí veľké ďakujeme... ....ČESŤ VAŠEJ PAMIATKE !!!!!!! 

 

Ďakovať treba hlavne Pánu Bohu zato, že po týchto udalostiach ktoré nás nedávno  
postretli ako sú COVID - 19, vojna na UKRAJINE a nedávne zemetrasenie, nám bolo 
dopriate zdravie  a ochrana pred týmito udalosťami a všetci sme sa tu dnes mohli spoločne 
stretnúť a byť prítomní na slávení svätej omši za prítomností celebranta otca arcibiskupa 
BERNARDA BOBERA a ostatných prítomných duchovných otcov. 

Tým, ktorých som menovite nespomenula sa ospravedlňujem, ale Pán Boh o všetkom vie  
a odmena všetkých za všetko  čaká v Božom kráľovstve .. 

Poďakovanie patrí aj nášmu duchovnému otcovi Romanovi za jeho prácu v našej farností, 
úsilie, za jeho trpezlivosť s nami, hoci to nemá niekedy jednoduché....Ďakujeme aj Vám 
otec arcibiskup, že sme dostali kňaza s výnimočnými hodnotami. Otec Roman ďakujeme za 
pomoc pri príprave tejto slávností, za navrhnutie nových kaplniek, ktoré budú dnes 
posvätené. Poďakovanie patrí všetkým kostolníkom a to manželom Telepunovým Jozefovi 
a  a terajšej kostolníčke p. Bednárovej Helene. Nemôžem  opomenúť a poďakovať sa aj 
naším kurátorom (predchádzajúcim, ale aj terajším ) hlavne Jána Černigu, Michala 
Telepuna, Vladimíra Paluša, Maroša Bohaniča, Jána Bednára str., Jána Bičeja, Tibora 



Kertisa, Tibora Zakoviča, Petra Majerníka, Pavla Cubu a  Marcela Bujdoša, za ich úsilie, elán 
a chuť pri zveľaďovaní nášho kostola. Spomeniem aspoň niektoré práce: 

- zrealizovanie  kaplnok 
-  vymaľovanie kostola 
- výmeny strešnej krytiny 
- výmena ozvučenia 
- oprava zvonov 
- výmena dverí a  okien  
- a iných potrebných a udržiavacích prác na kostole a okolí.  

Nemôžem zabudnúť poďakovať sa,  za úžasné kvetinové výzdoby nášho chrámu a aj 
okolia kostola, počas celého obdobia a to kurátorke  Evke Mikčovej a Dominike Cubovej. 

Ďakujem aj našej  kostolnej organistke Monike Bednárovej, za účasť na slávnostiach  
obety  celých 30 rokov. 

 

Vďaka patrí všetkým poslancom obecného zastupiteľstva od roku 1993 až po súčastnosť. 
V niektorých prípadoch by sa bez ich pomoci, nedali  zrealizovať práce a iné aktivity, ktoré 
sa zrealizovali. 

 

               Z úprimného srdca VÁM VŠETKÝM PATRÍ VEĽKÉ ĎAKUJEM....... 

 

A teraz mi dovoľte, aby som ľudí, ktorí sa najviac pričinili s zaslúžili o to, že dnes môžeme 
byť v tomto chráme prítomní, ktorí najviac svojho voľného  času venovali pri výstavbe 
kostola, či už priamo pri vykonávaní samotných prác, usmerňovaní, organizovaní, zháňaní 
materiálu a iných aktivít ocenila a odovzdala im -  

 ĎAKOVNÉ LISTY OBCE NOVÁ KELČA .... 

“ ZA ICH PRÁCU, ÚSILIE A OBETAVÝ PRÍSTUP“  

Týmito občanmi sú: 

Jozef Flešár č. d. 59 

Božena Mydlová č.d.37 

 Helena  Bednárová č. d. 60 

Jozef  Mydla č.d.37 

Pavol Mydla č. d. 19 

Pavol Mydla č.d.31  

 

                                              PÁN BOH ZAPLAŤ...... 

 

 



 

 

 

 

 

 

 


